Informe estadístico sobre las acciones de protección, promoción  y educación en derechos  humanos, realizadas en el período comprendido del 01 al 30 de abril  de 2017

En el presente período, esta Procuraduría ha realizado diversas acciones de protección, promoción y educación, a nivel nacional.

A nivel nacional la institución recibió 100 denuncias de presuntas violaciones a derechos humanos y   brindó 782 orientaciones; siendo la Policía Nacional Civil la institución más denunciada, con un total de 75 presuntas violaciones señaladas. Entre los principales derechos vulnerados sobresalen el derecho a la integridad, intimidad y seguridad personal, así como violaciones del derecho al trabajo. 

En cuanto a las acciones de protección realizadas, a nivel nacional se firmaron 83 oficios para las autoridades competentes, ya sea solicitándoles informe o promoviendo su activación para la adopción de medidas; asimismo, se emitieron  30 resoluciones iniciales y 85 resoluciones finales; asimismo, se   realizaron 294 acciones inmediatas para promover la solución de situaciones denunciadas y brindar atención oportuna a las víctimas, 79 verificaciones en centros de detención y 4 intervenciones en conflictos. 

Asimismo, en el mencionado período se realizaron 137 actividades de promoción y 54 educación dirigidas a diferentes sectores de la población. 

San Salvador, 22 de mayo  de 2017.
